

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7,

AÑO L.—Número 15.312

Martes 7 de Febrero de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

Un proyecto de ley sobre uso y circulación de vehículos de motor

Parece ser que en él se establecen sanciones para caso de accidente

Por otro proyecto de ley se pena el encubrimiento como delito autónomo

Madrid, 7.—Esta mañana, el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, al recibir a los periodistas les manifestó que se han recibido varios proyectos de ley que han pasado ya a las ponencias correspondientes para su estudio oportuno. Entre los proyectos figura uno de Justicia, por el cual se pena el encubrimiento como delito autónomo, y hay otro también sobre uso y circulación de vehículos a motor.

Agregó que en la comisión correspondiente se ha recibido la ratificación del tratado cultural entre España y Filipinas.

Parece que en el proyecto de ley sobre uso y circulación de vehículos de motor se aprecian y sancionan algunos aspectos sobre la circulación de vehículos de motor cuando éstos producen accidentes, considerándose que su publicación despertará interés.—Logos.

Hay que ir al exterminio de la "bestia negra" del fútbol

Esto debe hacerse, caiga quien caiga

Madrid, 7.—(Comentario a la jornada, por Ricardo Zamora). Tres hechos resaltan de la jornada última: la victoria del Atlético madrileño, en Tarragona; la mala actuación del Atlético bilbaíno, aun vencedor, en San Mamés, y el desarrollo de los acontecimientos, en forma de juego violento, en Chamartín. Respecto al primero, podemos decir que no ha extrañado demasiado. Todos sabemos la magnífica condición de los jugadores que poseen los madrileños del Metropolitano, y todos también coincidimos en que esa calidad innegable forzosamente tiene que dar su fruto en el día en que se encuentren a sí mismos y logren efectuar juego conjunto. En Tarragona lo alcanzaron, y por ello nada pudo hacer para evitar la derrota ese equipo, a pesar de significar tanto para ellos ese resultado. En cambio, la pobre exhibición de los de San Mamés, después de la magnífica actuación de su delantera el domingo anterior, en Madrid, sí ha extrañado bastante. Se habla y comenta la baja forma o debilidad de las líneas defensivas atléticas, pero en cambio, nadie discute la poligrasitud de sus atacantes. Hemos dicho nadie, y no es decir la verdad. En Bilbao, antiguos aficionados nos decían que nada veían bueno, ni en la delantera, desde cierto tiempo a esta parte. A lo sumo, ráfagas de unos minutos que acreditaban la calidad de los jugadores, pero sin continuidad y con poca efectividad. No andaban descañinados quienes así hablaban. Ha actuado frente a un conjunto que dista de ser de los favoritos, y no le hemos visto con aquella sus características: seguridad y profundidad, de otras ocasiones. Hemos querido buscar las causas y creemos haber encontrado alguna. En Bilbao, todos lo recordamos, es donde más clásicamente se jugó el estilo antiguo del pase largo a las alas con su medio centro de ataque. Hoy, que se cambió el estilo, existen aún muchos amantes de aquel fútbol y, como consecuencia, hay mucha polémica sobre el sistema antiguo y el moderno. Como consecuencia, hemos visto actuar a los jugadores, como cohibidos, queriendo actuar bajo un sistema, pero con el temor de la crítica de unos o de otros, y por ello su fútbol resultó ser anodino, sin personalidad, sin esa característica de siempre de los bilbaínos. Quizá por ello esa diferencia de juego al actuar en casa, o fuera. Dentro de ella, con poca eficacia, temerosos de juicio de los suyos. Fuera, sin ese temor, lanzados a la seguridad en sí mismos que trunca, eso sí, la diferencia de fuerzas entre las líneas de ataque y defensa.

Recordamos haber hablado en muchas ocasiones de ese equipo, y viene a nuestra memoria que en cierta ocasión dijimos que el día que el Atlético de Bilbao asimilara el juego moderno, sería de los más temibles, ya que su fútbol poseía el don de la velocidad y valentía necesarias para triunfar en la evolución que estaba sufriendo. Pero como declamamos antes, el Atlético no tiene aún bien definido su fútbol. En casa, al menos, es una mezcla entre el pase corto y el largo, sin creación en las líneas de atrás. Sus jugadores deben desterrar esos temores y adquirir de nuevo su personalidad, y si tienen demostrado lo que valen en tantas ocasiones, también lo demostrarán entonces ante sus mismos partidarios, aunque muchos de ellos no entren, por ahora, en el cambio de sistema efectuado en todas partes.

El tercer hecho, por desgracia, es el que hace referencia a la aparición de brusquedades. Al parecer, en Chamartín, lo que presidió el partido no fue una lucha noble tras la supremacía de juego y sí, en cambio, la entrada dura y peligrosa, la venganza y la mala acción. Hemos leído que el árbitro no supo evitar lo ocurrido, y se habla, incluso, por personas competentes, de que si bien no hubo mala fe en el juez, sí faltó experiencia, y en ello quizá haya algo de razón, pero nosotros nos preguntamos por qué pueden ocurrir a estas alturas hechos como este.

Los jugadores deben convencerse de que son todos profesionales y de que con intenciones malévolas no se puede salir a un terreno de juego. La Federación Española ha tomado con mucho interés este capítulo, pero por lo visto no basta lo realizado y habrá de ir a más radicales medidas. En todas las declaraciones de directivos y entrenadores se escucha la queja de las lesiones, del número de bajas, de las dificultades para for-

Disturbios políticos en un pueblo mejicano

Méjico, 7 (4 t.).—Tres muertos y cuatro heridos hay que lamentar en unos disturbios políticos registrados en una pequeña localidad del Estado de Michoacán. Los choques se produjeron entre grupos de sinarquistas y fuerzas del Gobierno. Las autoridades han ordenado la detención de unas diez personas. Han sido enviados refuerzos de Policía a dicha localidad.—Efe.

Para eliminar las armas mayores que los fusiles

Se propone a Truman que convoque una Conferencia Internacional de Desarme

Washington, 7 (5 t.).—William Tyding, presidente del Comité senatorial de las fuerzas armadas, ha propuesto al Presidente Truman que convoque a una conferencia internacional de desarme, y que se suscriba una convención para eliminar todas las armas mayores que los fusiles. Agregó que si no se hace lo propuesto, se destruirá la humanidad.—Efe.

El asunto de espionaje de un funcionario inglés

Washington, 7 (5 t.).—El senador republicano John W. Bricker, pide la publicación del acuerdo de Quebec, de 1943, que daba acceso libremente a las fábricas de energía atómica, durante la guerra, al doctor Fuchs, sin comprobación alguna. Bricker es miembro de la Comisión conjunta del Congreso de energía atómica. En estas declaraciones se refiere al acuerdo según el cual los Estados Unidos y la Gran Bretaña intercambiaron hombres de ciencia durante la guerra. Este acuerdo se concertó entre Roosevelt y Churchill en 1943. Señala Bricker que la detención de Fuchs se basó en la información obtenida por la Oficina de Investigación que preside Edgard Hoover. Añade que en lo que concierne a Gran Bretaña, ha habido un completo fallo en cuanto a la seguridad, y que en el futuro se deberá dejar en completa libertad a dicha Oficina para la comprobación de los nombramientos de todo hombre de ciencia extranjero al que sea suministrada información sobre materias vitales.—Efe.

Huelgas de inspiración comunista en Francia

Sin gas ni electricidad en grandes zonas de la región de París

Coinciden con el momento en que Bidault pedirá otro voto de confianza

Nombramiento de cuatro ministros

París, 7 (5 t.).—Aparte del nombramiento de Queuille para la cartera del Interior, se conocen los nombres de otros tres ministros, nombrados para cubrir las vacantes de los socialistas. Son éstos: Paul Bacon, M. R. P., ministro de Trabajo; Jean Marie Ouveil, M. R. P., ministro de Industria y Comercio, y Jacques Chastellain, independiente, ministro de Obras Públicas. Para las tres de la tarde está convocada la Asamblea.

Huelga de los obreros del gas y la electricidad

París, 7 (5 t.).—Una huelga de 24

Exitos de la compañía de Rambal en Bogotá

Bogotá, 7 (4 t.).—La compañía que dirige Enrique Rambal ha debutado con gran éxito en el teatro «Colón», de esta capital, poniendo en escena la obra «Las cuatro plumas». El entusiasmo demostrado por el público ha hecho declarar al actor español que espera permanecer en Bogotá doble tiempo del que había proyectado.—Efe.

horas ha sido declarada por los empleados del gas y electricidad de la región de París. La presión del gas era mínima. La corriente eléctrica quedó cortada en varios distritos de la capital y sus alrededores.—Efe.

Estallan huelgas de inspiración comunista

París, 7 (6 t.).—En diversos puntos de Francia han estallado huelgas de inspiración comunista, planteando nuevos problemas al presidente del Consejo en el momento en que se dispone a pedir una votación de confianza para su nuevo Gobierno. Grandes zonas de París y de los suburbios han quedado sin electricidad esta mañana, después de la repentina huelga de los obreros del agua y de la electricidad.

En Marsella, los jefes comunistas han pedido el paro completo de los obreros portuarios para impedir el cargamento de los buques destinados a Indochina. Los esfuerzos rojos han reducido grandemente la actividad portuaria, pero la Policía ha protegido a los que querían trabajar, con lo que se ha impedido el paro total.

Los obreros del Metro y autobuses de París amenazan con el paro durante 24 horas en la próxima semana. Piden aumento de jornales.—Efe.

Desesperada situación de los refugiados árabes en Siria a causa de la nieve

Han sido enviados equipos de salvamento

Jerusalén, 7 (6 t.).—Variadas unidades militares son utilizadas por las autoridades para socorrer a los refugiados que se encuentran instalados en tiendas de campaña en Siria, y que se hallan en situación desesperada a consecuencia de las bajas temperaturas. En Jerusalén el frío es también muy intenso, y ha nevado por primera vez desde hace dos años. La capa de nieve alcanza una altura de 60 centímetros y las carreteras están intransitables.—Efe.

Las techumbres de centenares de casas se han hundido

Jerusalén, 7 (6 t.).—Equipos de salvamento han avanzado penosamente, a través de los amontonamientos de nieve, con abastecimientos de urgencia para los campamentos de refugiados, mientras todo el Oriente Medio se encuentra bajo la más fuerte nevada que se recuerda, acompañada de vientos huracanados. En Jerusalén hay una capa de nieve de tres pies de altura. Se han hundido las techumbres de centenares de casas de la comarca.—Efe.

Amainó el temporal de lluvias en la Península

No hay noticias del vapor inglés en peligro en el golfo de Vizcaya

Madrid, 7.—Información del tiempo: Ha llovido en cantidades escasas en Cantabria y Galicia. En el resto de España hubo nubes de evolución diurna y los vientos fueron racheados del Noroeste.

Tiempo probable: Abundante nebulosidad y ligeras precipitaciones locales en Galicia y Cantabria, nubes altas y medias en el Duero. Buen tiempo en el resto de España.

Temperaturas extremas: Máxima de 20, en Almería; mínima de dos bajo cero, en Soria. Máxima de ayer, en Madrid, 10,3; mínima de hoy, 0,6.—Logos.

AMAINA EL DURISIMO TEMPORAL DEL CANTABRICO

Bilbao, 7.—En el mar ha aminorado el fuerte y durísimo temporal de los dos últimos días. No se tienen noticias del buque británico «Great Hope», que anoche pidió auxilio desde el golfo de Vizcaya, pero que sin duda debía hallarse al Norte, ya que la petición de socorro no llegó a los numerosos semáforos de nuestra costa. Además, hacia 48 horas que había salido del puerto de Bilbao con cargamento de mineral de hierro. Con el mismo cargamento ha zarpado hoy el buque inglés «Ramabe», que salió anteriormente y hubo de refugiarse en el puerto exterior a consecuencia del temporal. Capeando el temporal entró, con carga general, procedente de Amberes, el buque holandés «Spectmel». No se tienen noticias de que haya sucedido ningún accidente entre las embarcaciones de la flota pesquera de la provincia, pues todos los pescadores pudieron refugiarse a tiempo en los puertos españoles y del Sur de Francia.—Logos.

CONFERENCIA SECRETA DE ESTRATEGIA EN BERLIN CONTRA EL ANUNCIADO GOLPE COMUNISTA

Los soviets han cortado el tráfico por carretera

Embargo occidental de los envíos de hierro y acero a la zona rusa

Berlín, 7 (5 t.).—Funcionarios militares aliados y la Policía alemana occidental, se reúnen en esta capital para asistir a una conferencia secreta de estrategia contra el anunciado golpe comunista para el día 29 de Mayo. La conferencia se celebrará mañana, y no se anunciarán sus resultados. De fuente alemana se dice que la conferencia se consagrará enteramente a preparar las medidas necesarias para hacer frente a la amenaza de la marcha sobre Berlín por 500.000 jóvenes comunistas.—Efe.

Embargo de los envíos de acero y hierro desde el Oeste al Este de Alemania

Berlín, 7 (4 t.).—Con el embargo total de los envíos de acero y hierro desde el Oeste de Alemania a la zona soviética, implantado desde hoy, los funcionarios occidentales predicen que se pondrá fin al pequeño bloqueo de Rusia a la ciudad de Berlín. Sin embargo, en las primeras horas de hoy la Policía alemana occidental de Helmstedt informa que los guardias fronterizos dejan pasar solamente unos siete camiones por hora en el punto de control de la autopista a Berlín. El ritmo normal era de 15 a veinte camiones por hora. Agregan que hay unos cuarenta camiones haciendo cola en dicho punto de control.—Efe.

Los soviets han cortado el tráfico por carretera

Berlín, 7 (4 t.).—Las lentas inspecciones de los rusos han cortado el tráfico por carretera, y los soviéticos han invitado a las potencias occidentales a que hagan uso más intenso de los ferrocarriles si desean evitar la congestión en la autopista entre Berlín y la Alemania occidental. A las once de esta mañana, más de un centenar de camiones se hallaban alineados en Helmstedt y Marienborn, según informan dos funcionarios del Transporte. Los guardias soviéticos

Una aldea malaya asaltada por bandoleros

Singapur, 7 (5 t.).—Dos policías auxiliares y un muchacho de trece años han muerto, y dos policías han resultado heridos, cuando unos cien bandoleros atacaron una pequeña aldea cerca de Parit Sulong en el Estado malayo de Johore. Los aldeanos y las fuerzas de seguridad ofrecieron tenaz resistencia. Se cree que varios de los bandoleros resultaron heridos. Dos casas fueron incendiadas.—Efe.

Se registran víctimas

Singapur, 7 (5 t.).—Importantes restricciones en los servicios ferroviarios han sido tomadas por las autoridades, como consecuencia de la huelga en las minas de carbón, que afecta a 450.000 mineros. El ferrocarril central de Nueva York ha suprimido cuarenta y cinco trenes de viajeros a partir de medianoche y mientras dure la actual situación. En el mes pasado, la misma Compañía tuvo que retirar 147 trenes por la reducción en la producción de carbón.—Efe.

DOS SUBMARINOS YANQUIS PARA LAS NACIONES DEL PACTO ATLANTICO

También van a ser enviados varios aviones

Washington, 7 (4 t.).—El departamento de Marina anuncia que dos submarinos norteamericanos, cuyas instalaciones serán revisadas en los astilleros de Filadelfia, serán enviados a las naciones adheridas al Pacto del Atlántico en virtud del acuerdo para el envío de armas y equipos militares. Hasta ahora se ignora el destino exacto de los submarinos. Se trata del «Bloel» y del «Bumper», cuyas bases se encuentran en San Diego (California) y Pearl Harbour, respectivamente. Por otra parte, el departamento de Defensa anuncia que varios aviones de la Marina norteamericana, actualmente en la base aeronaval de Norfolk (Virginia) serán enviados a las naciones que son miembros del Pacto del Atlántico.

La campaña contra el envío de armas a las potencias del Pacto Atlántico

Bolonia, 7 (4 t.).—Los ferroviarios comunistas italianos de esta ciudad, en el corazón de la «Italia roja», provincia de Emilia, han anunciado que se negarán a trabajar en los trenes que transporten armas. Su actitud tiene como fin apoyar moral y materialmente a los obreros portuarios franceses e italianos que se han negado a trabajar en la carga y descarga de los barcos que llevan armas.

NUEVA VARIEDAD DE TRIGO CANADIENSE

Ottawa, 7 (4 t.).—El ministro de Agricultura, James Gardiner, ha vacinado una buena perspectiva optimista para los cosecheros de trigo canadienses. Se trata de la nueva variedad de trigo a la que se ha dado el nombre de «sainders». Afirmó que esta variedad hará posible que vastas regiones del Norte sean dedicadas a triguales. Basándose en los experimentos ya realizados, los técnicos aseguran que esas cosechas producirán millones de dólares, particularmente en las regiones del Norte.

Baja definitiva del señor Echave como árbitro de fútbol

Por su manifiesta falta de autoridad para reprimir el juego violento

A los ESPECTADORES INCIVILES se les APARTARA DE LOS CAMPOS DE JUEGO

Madrid, 6.—Con lamentable frecuencia se viene observando en los campos de fútbol la presencia de espectadores que, carentes de espíritu deportivo, dan rienda suelta a su mal humor si la marcha del encuentro no corresponde a sus deseos, comportándose con censurable incivildad, insultando soezmente al árbitro o a los jugadores, lanzando objetos arrojadizos y aun manteniendo su rencor después del encuentro, como si ello pudiera variar el resultado obtenido.

Como no obstante las sanciones impuestas para corregir el exceso, éste continúa produciendo escándalo público, ha de pensarse en que tales espectadores, por lo general personas correctas en otro ambiente, si así se conducen en los campos de juego, ello es debido a que la emoción que las incidencias del partido les produce es tan fuerte que les impide man-

tenerse dueños de sí mismo, por lo que en lo sucesivo, tanto en defensa de elementales principios de conveniencia ciudadana, como por conveniente medida de higiene nerviosa, que a los excitables ha de favorecer, quienes sean sorprendidos en tan recusable actitud, aparte de la sanción gubernativa oportuna, comparecerán durante el resto de la temporada, a la hora de comenzar los siguientes partidos, de la misma competición, en la Jefatura Superior de Policía, en donde permanecerán hasta el final libre del ambiente que tan perniciosamente influye sobre estos pasionales. —Logos.

El señor Echave no arbitrará más partidos de fútbol

Madrid, 6.—El Comité Directivo de la Real Federación Nacional de Fútbol ha celebrado reunión extraordinaria para tratar de los censurables incidentes ocurridos el domingo en el campo de Chamartín. Acordó comunicarse al Comité Central de Arbitros la baja definitiva del colegiado señor Echave, árbitro del encuentro Madrid-Valencia, por su manifiesta falta de autoridad y leñidad en la represión del juego violento y peligroso e recordarle a los árbitros la necesidad ineludible de dar exacto cumplimiento a las instrucciones de la circular de 3 de Noviembre último, en la que se ordenaba fueran reprimidos todos los brotes de violencia.

Análogas medidas se adoptarán en el futuro

En la nota explicativa se dice que un error técnico en la apreciación del arbitraje es disculpable; pero no puede en modo alguno ser tolerada la falta de autoridad y energía para cortar en seco la brutalidad.

Termina diciendo que idénticas medidas de ejemplaridad serán adoptadas en lo sucesivo con los árbitros que incurran en la falta de autoridad que ahora se sanciona. —Logos.

En Marzo quedarán concentrados los preseleccionados en Madrid

Madrid, 6.—La Federación Española de Fútbol ha decidido concentrar los preseleccionados contra Portugal en los primeros días de Marzo, le donde marcharán los viernes a los sitios donde tengan que jugar los partidos de Liga. Se pensó en suspender algunos encuentros; pero se desistió por no perjudicar los intereses de los clubs.

Parece que los jugadores que hay en cartera para la selección son: porteros, Eizaguirre y Alonso; defensas, Riera, Aparicio, Lozano, Antúnez, Asensi y Aponzó; medios, Silva, Mújica, Alonso, Navarro, Puchades, Muñoz y Gonzalvo III, y delanteros, Bazorra, Epi, Venancio, Panizo, Zarra, Pahiño, Molowny, Gainza y Cabrera, a los que se añadirán algunos más, según su forma física. —Logos.

EXTRANJERO

Origina grandes disturbios la descalificación de un corredor ciclista

Tokio, 6.—Diez mil aficionados a las carreras de bicicletas, arrollaron a setenta policías, incendiaron la pista y vestuarios y robaron la mayor parte del dinero de las apuestas.

Los disturbios se originaron cuando el favorito de la prueba, Aki Uchivama, fué descalificado al hallarse cerca de la meta, en lugar de estarlo. —Efe.

Cogida de «Albaicín»

Aranjuez, 6.—Durante la lidia de un toro, para filmar una película, «Albaicín» sufrió un puntazo en la cara posterior del muslo izquierdo, de pronóstico reservado. Fué trasladado desde la plaza a una clínica de esta localidad. —Cifra.

Información Local

El sorteo de los reclutas del reemplazo de 1949

Se verificará el día 12 a las doce horas

Circular.—Dispuesto por orden circular de 27 de Diciembre último («Diario Oficial» número 291), el sorteo de los reclutas del reemplazo de 1949 y agregados al mismo, éste se celebrará el día 12 del actual a las doce horas en los locales de esta dependencia sita en Capuchinos, número 7.

Lo que se pone en general conocimiento, por si alguno de los interesados quisiera asistir voluntariamente a presenciarlo.

Vea a la nueva revelación ANA ESMERALDA, en EL AMOR BRUJO

EXPRESION DE GRATITUD

Don Emilio y doña Fuencisla Entero Cattáneo y demás familia, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos ruegan testimonios de su gratitud a cuantas personas se interesaron durante la enfermedad que ocasionó la muerte de su madre (que en paz descanse) y a las que les acompañaron a la conducción de sus restos y sufragios celebrados por su eterno descanso.

JUANA DE ARCO

(En tecnicolor)

Una exaltación por la Patria, venerada por la fe y vivida en la pantalla

Tolerada menores

Se acordó autorizar el ingreso en el Manicomio Provincial de varios enfermos mentales para su tratamiento y observación, previo el oportuno expediente.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Milagros Rodríguez Martín, hija de Pedro y Piedad.

Defunciones.—Florentino Martín García, de 85 años; María Ángeles Cáceres Casillas, de siete años; Carmen Criado Calvo, de 16 años, y Damiana Montoya Salazar, de 58 años.

Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

Cine JUAN BRAVO

Miércoles, 8 7,30 y 10,45

Estreno del Noticiero No-Do 367 B, un dibujo de Walt Disney y la divertidísima película, por Dorothy Lamour y William Holden,

Rivales por un beso

Autorizada mayores

Butaca, 4 pesetas

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 681,1 m/m.

Dirección del viento: Oeste.

Fuerza del viento: 35 Ktros. hora.

Temperatura máxima: 6°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 681,9 m/m.

Dirección del viento: Sur.

Fuerza del viento: 15 Ktros. hora.

Temperatura mínima: 1°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 6.—Premiado con 25 pesetas, número 769. Premiado con 2,50, los terminados en 69.

Los poseedores de números de «El Tirón», cuyas dos últimas cifras coincidan con las de este número, pueden pasarse por «El Tirón», San Francisco, 10, para recoger GRATIS artículos por importe de la compra efectuada.

—Publicidad RACES.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Juan Roldán Herrero

Que falleció el 9 de Febrero de 1949

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El funeral que se celebre el día 9, en la iglesia parroquial de S. Miguel, a las nueve de la mañana, y la misa rezada del día 8, a las ocho y media, en la iglesia de Carbonero el Mayor (Segovia), serán aplicados por su eterno descanso.

Su desconsolada esposa doña Estefanía Arévalo Herrero; hijos Felisa, Francisco, Teresa, Julio y María Cristina Roldán Arévalo; hijas Cristiana, hermanos, nietos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a tan piadosos actos.

SESION DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Expresión de gratitud a la Corporación salmantina por las atenciones dispensadas a los segovianos que acompañaron a don Joaquín Pérez Villanueva

Bajo la presidencia de don Luis Cereceda Delgado y con la asistencia de los diputados don Pablo Tribiño Caro, don Justo F. Vázquez Crespo, don Mariano Fernández de Mesa y León, don Gaudencio Gómez Mateo y don Fernando Martínez Quemada, el secretario habilitado don Luis Sánchez de Toledo y Ruiz Zorrilla y el interventor de fondos provinciales don José Luis López de Rego y González, ha celebrado sesión ordinaria la Corporación provincial, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Donativo del gobernador saliente de 2.000 ptas. para la adquisición de ropas con destino a los acogidos en la Residencia Provincial

Fué adjudicado el concurso de obras de explanación del camino vecinal «de Riaguas de San Bartolomé a Aldealengua de Santa María, por Alconada de Maderuelo», al destajista don Esteban Ortiz Antoranz, vecino de Segovia.

Se acordó aprobar el proyecto y hoja de datos fundamentales que han de regir en la ejecución del proyecto del trozo segundo del camino vecinal «de Laguna de Contreras al de Fuentidueña a Sacramentos, por el Vivar».

Fué designado el diputado provincial del partido de Sepúlveda, don Mariano Cristóbal López, para que, en unión del personal técnico correspondiente, procedan a la recepción de las obras del trozo segundo del camino vecinal «de Pedraza a Arcones», titulado «De Rades de Arriba a Colladillo».

Se adoptó el acuerdo de ceder, en la forma acostumbrada, un cilindro de tracción animal para la consolidación de obras a cargo del destajista don Alpidio Roige Lloréns.

Igualmente se concedió al destajista don Cristóbal Marcos Requena un molde de hacer tubos de cemento, para emplearle en obras que viene realizando por cuenta del Ayuntamiento de Santiuste de Pedraza.

Se acordó informar favorablemente a la Jefatura de Obras Públicas de la provincia, el proyecto de construcción de una línea de energía eléctrica desde la central «El Descanón» (Sepúlveda) a la subestación de Duruelo, solicitado por «Eléctrica Segoviana, S. A.»

Contabilidad provincial

Fueron aprobadas las cuentas y facturas de abastecedores a la Diputación y sus establecimientos, correspondientes al mes de Enero.

Caminos vecinales

Se aprobó el pliego de condiciones económico-administrativas que han de regir en la subasta de las obras de reparación del firme de los kilómetros 1 al 17,635 del camino vecinal subvencionado «de Martín Muñoz de la carretera de Segovia a Arévalo».

Donativos

La Comisión provincial acuerda quedar enterada con satisfacción del donativo hecho por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don Joaquín Pérez Villanueva, importante 2.000 pesetas, con destino a la adquisición de ropas para los acogidos de la Residencia Provincial.

ETIQUETA

La Corporación provincial, por unanimidad, acuerda quedar gratamente enterada del brillante resultado de los actos celebrados en Segovia y Salamanca, respectivamente, en homenaje del excelentísimo señor don Joaquín Pérez Villanueva, y expresar telegráficamente su profundo reconocimiento a la Diputación hermana, por las innumerables atenciones de que fueron objeto el día 30 al poseerarse del cargo de gobernador en aquella provincia el citado señor Pérez Villanueva, cuyo ascenso celebra esta Diputación sinceramente, a la vez que lamenta la ausencia de esta capital de tan relevante personalidad.

Asimismo acuerda la Corporación provincial ver con gran satisfacción el que haya sido nombrado gobernador civil interino de esta provincia el ilustrísimo señor Cereceda Delgado.

Beneficencia provincial

Se acordó autorizar el ingreso en el Manicomio Provincial de varios enfermos mentales para su tratamiento y observación, previo el oportuno expediente.

Fueron concedidos varios subsidios de lactancia para niños pobres de la provincia.

Perfumería VELASCO

Exclusivista de Elizabeth Arden, Institut de Beauté (París), Rosa Zabala, Guerlain (París), Worth (París).

ANUNCIOS por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40

VARIOS

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 177.172, expedida en 11 Marzo 1947, por «Mecanismo separador de las simientes o tachuelas que se emplean en las máquinas de fabricar calzados». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

HIPOTECAS largo plazo poco interés. Hergon, José Antonio, 55. Madrid.

GALZADOS Yanguas. Isabel la Católica, 9. Composturas, calzado a la medida.

TRABAJO

NECESITO mozo labor. Luis Martín, en Trescañas.

REPRESENTANTES, necesitan para capital y pueblos, Jabones, artículos plásticos, conservas. Buenas comisiones. Escriban Apartado Correos número 332. Vigo (Pontevedra).

VENTAS

VENDO, barata, sierra «Guille», 1,10 metros, con carro. Pascual, Q. de Llano, 11. Logroño.

ECOS DE LA PROVINCIA

CARBONERO EL MAYOR

Festival benéfico

El sábado último se celebró en este pueblo un festival de ilusionismo a beneficio de las Conferencias de San Vicente de Paul. Actuó don Pedro Hernández, miembro de la Sociedad Española de Ilusionismo, quien hizo con su acostumbrada habilidad diversos trucos mágicos que fueron muy del agrado del selecto público que llenaba el amplio local del cine Martín.

Los entreactos fueron animados por el trío «Los Rebeldes», quienes interpretaron, con el acierto de siempre, varias composiciones de su escogido repertorio, escuchando como el señor Hernández, entusiasmado, aplaudía.

A don Pedro Hernández, organizador de la fiesta, a su hijo Pedro Antonio y a los componentes del trío, al señor Martín y a cuantos cooperaron al éxito de la fiesta, vaya nuestro profundo agradecimiento.

El presidente de las Conferencias

CINE Victoria

Día 8. A las 7,30 y 10,45

Rancho programa doble

El Rancho de los Misterios

Por el gran caballista Tom Tyler

Aventuras de Tom Sawyer

Tecnicolor. Por Tomy Kelly

Tolerada menores

Este programa dura aproximadamente dos horas y cuarto

Butaca, 4 pesetas

—Publicidad RACES.

La actualidad de la «Ficha Azul» no ha pasado. En algunos sectores de la población existe una penuria que usted puede contribuir a mejorar con una pequeña cooperación económica mensual.

¡SUSCRIBA UNA FICHA AZUL!

SACAS para paja y lana, espuelas cordelera, sogas para amarrar vagones de paja. Precios sin competencia. Almacén de R. Sacristán, S. Clemente 2.

ARADOS de vertedera, cultivadores, gradas, repuestos, aperos agrícolas. Almacén de R. Sacristán, S. Clemente 2.

MAQUINAS hacer punto, extranjerías. Enseñanza, Montero, 32. Madrid.

POLLUELOS recién nacidos, cinco pesetas. Pollitas todas edades. Patitos Material avícola, Granja Yegros, San Mateo, 23. Madrid.

MOTOR con cambio, Citroën, C. 4. Informes, calle Caño Canaleja, 2, bajo.

MOSTRADOR de bar y varios utensilios del mismo, vendo, San Francisco 19, Casa Pedro.

COMPRAS

COMPRARIA caja para coche Ford turismo, modelo A ó B, preferible de furgoneta, Razón, plaza Santa Eulalia número 13. Señor Encinas.

COMPRARIA máquina de escribir ocasión, Razón, Pinilla, 2, bajo.

GANADOS

CHOTA suiza, pura raza, dos días, vendo. Villena, 3, San Marcos.

NOVILLO terreno, propio para sembrar o trabajo, vendo. Cipriano Viejo, La Higuera.

VENDO tres chotas suizas mamonas. Molino Maroto, San Lorenzo.

CHOTA holandesa, ocho días, vendo. Conchas, 5.

ONCE cerdos jaros, peso medio diez once arrobas, vendo. Razón, Bar Oñena, 8.

CERDO cebado, vendo. Razón, Bar Nuevo.

LA NIÑA

M.ª de los Angeles de Cáceres y Castilla

Falleció en Segovia el día 6 de Febrero de 1950

a los siete años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus padres, hermanos y demás familia,

Agradecerán la asistencia a la misa de privilegio que se celebrará mañana, día 8, en la iglesia parroquial de San Andrés, a las nueve y media de la mañana.

El Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

✠

EL SEÑOR

D. Victoriano Portero Hernanz

Del Comercio

Falleció el día 2 del corriente

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

El Gremio de Ultramarinos de esta capital,

Tiene el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan y agradecerán la asistencia al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se oficiará mañana miércoles, día 8, en la iglesia parroquial de San Millán, a las nueve y media de la mañana.

✠

EL SEÑOR

Don Eusebio Gómez Arévalo

Falleció en Carbonero de Ahusín el 4 de Febrero de 1950

a los 85 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Juana Rincón; hijos doña Felisa, doña Marina, don Marcos y don Emiliano Gómez Rincón; hijos políticos don Modesto Martín, don Justo Fuentes, doña Carmen Riesco y doña María Zapatero; hermana doña Segunda Gómez; hermano político don Anacleto Maroto, nietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán encarecidamente su alma a Dios Nuestro Señor.

✠

EL SEÑOR

Don Juan Roldán Herrero

Que falleció el 9 de Febrero de 1949

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El funeral que se celebre el día 9, en la iglesia parroquial de S. Miguel, a las nueve de la mañana, y la misa rezada del día 8, a las ocho y media, en la iglesia de Carbonero el Mayor (Segovia), serán aplicados por su eterno descanso.

Su desconsolada esposa doña Estefanía Arévalo Herrero; hijos Felisa, Francisco, Teresa, Julio y María Cristina Roldán Arévalo; hijas Cristiana, hermanos, nietos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a tan piadosos actos.

✠

EL SEÑOR

Don Eusebio Gómez Arévalo

Falleció en Carbonero de Ahusín el 4 de Febrero de 1950

a los 85 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Juana Rincón; hijos doña Felisa, doña Marina, don Marcos y don Emiliano Gómez Rincón; hijos políticos don Modesto Martín, don Justo Fuentes, doña Carmen Riesco y doña María Zapatero; hermana doña Segunda Gómez; hermano político don Anacleto Maroto, nietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán encarecidamente su alma a Dios Nuestro Señor.

Un velero francés arrojado contra la playa de San Sebastián

Los cinco tripulantes, salvados

San Sebastián, 6.—A consecuencia del fuerte temporal y viento reinante, sobre las cinco de la tarde, un velero de matrícula francesa entró en la playa de la Concha y logró asirse a una boya, pero el ventarrón rompió el ancla y la embarcación fué arrojada contra la playa.
Su tripulación estaba formada por cinco hombres.

Inmediatamente intervinieron varios marinos donostiarros, los bomberos y algunos pescadores, que consiguieron salvar a los cinco tripulantes del vaporcito, los cuales se encuentran perfectamente y son bien atendidos.—Cifra.

Manifestación roja ante el Consulado yanqui en Venecia

Venecia, 6 (4 t).—Los comunistas han izado la bandera con la hoz y el martillo en un balcón del Consulado norteamericano de esta ciudad, en señal de protesta contra el embargo de armas norteamericanas a las naciones del Pacto del Atlántico. La bandera fué quitada por la Policía minutos después de ser colocada por dos de un grupo de 50 comunistas que desfilaron hasta la Embajada para denunciar el Pacto.

Descarrilamiento sin víctimas en la provincia de León

León, 7.—Se ha registrado un descarrilamiento entre las estaciones de Torre del Bierzo y Bembibre, saliendo fuera de la vía seis unidades del tren de mercancías número B. I. 2. No ocurrieron desgracias personales. El material ha sufrido graves daños. Parece que las causas del accidente se han debido a que en el lugar del mismo se realizan trabajos de reparación.—Logos.

Detención de un sujeto que envenenó a su esposa

Orense, 7.—Ha sido detenido Gabriel Blanco Rodríguez, de 45 años, que hace dos años, en el pueblo de San Justo, envenenó a su esposa. Denunciado por sus hijos, el criminal huyó, permaneciendo ignorado hasta ahora, que ha sido detenido. Logos.

distinción elegancia
Muebles LA UNION
solidez economía
Juan Bravo, 6 Teléfono 69
Publicitaria LASCO.

TORREFACTO EXTRA
EL CAFETO
COMO CAFÉ

Jefatura de Obras Públicas Provincia de Segovia

EXPROPIACIONES
Declaradas de urgencia por decreto de 11 de Noviembre de 1949 («Boletín Oficial del Estado» del día 20), las obras de acondicionamiento del acceso a Segovia, por la C. N. 601 de Madrid a León, en uso de las facultades que me confiere el artículo 3.º de la ley de 7 de Octubre de 1939, esta Jefatura ha dispuesto que el día 27 de los corrientes y hora de las once de la mañana, se comiencen las operaciones de levantamiento de las actas previas a la ocupación de las fincas afectadas por dichas obras, en el término municipal de Segovia, que se detallan a continuación, actas previstas en la ley antes indicada:

Número de orden	Clase de la finca	SITUACION	PROPIETARIO
1	Urbana	Carretera de San Ildefonso número 1.....	Don Félix Santiuste de la Calle.
2	Id.	Carretera de San Ildefonso (Parador del Norte).	Don Félix Santiuste de la Calle.
3	Id.	Carretera de Boceguillas número 8.....	Don Felipe Martín Manrique.
4	Rústica	Paraje denominado Cueva de la Zorra.....	Don Mariano y don Moisés López Gómez.
5	Urbana	Batanes, número 11.....	Don Eduardo Lucio Cerveró.
6	Id.	Carretera de San Ildefonso número 16.....	Doña Felisa Martín Gil.
7	Id.	Cañuelos, número 19.....	Doña Angelinas y doña Mercedes Martín Gil.
8	Id.	Convento de San Gabriel.	Desconocido.
9	Id.	Cañuelos, número 31.....	RR. PP. Misioneros.

Segovia, 6 de Febrero de 1950.—El ingeniero jefe, Pedro Moreno.

Sigue la enorme liquidación en
Calzados MATIAS
28.000 pares de zapatos para señora y niños a precios más baratos que en el año 1936
Estos calzados se venden solo hasta el día 15
CALZADOS MATIAS
Quedan muy pocos días. Aprovécheles.
Cálcese bien y economice dinero.
Juan Bravo, 22. Teléfono 485.
Publicitaria LASCO

Truman ha decidido aplicar la ley Taft Hartley a los mineros en huelga

Washington, 6.—El Presidente Truman ha invocado la ley Taft-Hartley como primer paso para solicitar la orden judicial para que vuelvan al trabajo los mineros en huelga.

Truman ha firmado la orden constituyendo la Junta investigadora para que examine la disputa entre los sindicatos y los propietarios de las minas. Esta Junta deberá informar al Presidente el lunes próximo. Una vez que esto ocurra, Truman podrá disponer que el ministro de Justicia solicite la orden judicial para el regreso a las minas de los obreros, que tendrían que trabajar cinco días a la semana durante unos ochenta días.—Efe.

Cierre completo de las minas

Pittsburgo, 6.—Informes de las cuencas carboníferas indican que el cierre de las minas es completo, no habiendo acudido al trabajo los 100.000 mineros que desean una solución definitiva a la disputa sobre sus contratos.—Efe.

Parque de Intendencia de Madrid

Anuncio
Se admiten ofertas, en pliego cerrado y lacrado, hasta las doce horas del día 25 del actual, para la compra, venta y transformación de los artículos que figuran en el tablón de anuncios, y con arreglo precisamente a los pliegos de condiciones técnicas y legales, que podrán examinarse en la Jefatura del Detall, por aquellos que demuestren su condición legal de vendedores.
Los vendedores pueden a su elección presentar sus ofertas en la Dirección General de Servicios (Jefatura de los Servicios de Intendencia del Ejército) o en este Parque, haciendo constar en el sobre, a más de la dirección «Para el concurso de leñas y paja pienso para el mes de Febrero».
A las ofertas unirán escandallos que justifiquen los precios—por lo que a paja y leña se refiere—haciendo constar tiempo que los sostiene.
Madrid, 2 de Febrero de 1950.

El ministro de Asuntos Exteriores fija la posición de España ante la declaración de Acheson

(Viene de la página 4)

España, hace cuatro años—prosiguió el ministro—, como medida arbitraria e injusta en las relaciones políticas internacionales. El Gobierno y el pueblo español afrontaron la situación creada con decisión y energía. Cuando sistemáticamente se nos ha alejado de los beneficios de la cooperación internacional, no se nos puede echar en cara que no hayamos esforzado en resolver, por nosotros mismos, nuestros problemas. El reproche es más injusto si se tiene en cuenta que, a lo largo de esa campaña de ostracismo, siempre hemos manifestado que España está dispuesta a la más amplia colaboración internacional, y dado muestras de ese espíritu mediante una política de convenios bilaterales, que ha sido muy fecunda.
El señor Martín Artajo concluyó diciendo que espera se abrirá ahora paso una corriente de mejor comprensión de las cosas de España, que será especialmente provechosa para la causa de la paz en el mundo.

LO QUE CONSIDERAMOS CONTRADICTORIO

Volviendo sobre la carta de Acheson, el señor Martín Artajo añadió:
«Se han querido consignar en esa carta ciertos criterios sobre la política interior española, lo que juzgamos contradictorio con el espíritu general de conciliación que anima a la declaración de Mr. Acheson. En todo momento, y en esta ocasión también, el Gobierno español ha procurado evitar los motivos de fricción o disgusto con los Estados Unidos de América. Ya sabemos que existen grupos interesados en provocar estas discrepancias y en ahondarlas, dando interpretaciones tendenciosas, con volumen de escándalo a las opiniones de la Prensa emitidas con absoluta libertad. Pero en todo caso, el comentario español ha sido, para los gobernantes norteamericanos, más objetivo y benévolo que el que han merecido ellos mismos en la Prensa de los Estados Unidos. Sin embargo, no podían pasar sin rectificación afirmaciones notoriamente equivocadas, como lo son, por ejemplo, las que quieren hacer responsable a España del aislamiento político a que se ha visto obligada. ¿Puede nadie olvidar la declaración de Postdam y el malaventurado acuerdo tripartito de Londres?»
REPROCHES INJUSTOS
«El aislamiento» se le impuso a

Curiosidades y anécdotas

VENGANZA FEMENINA
—Ola, Juan, hacia años que no te veía.
—Así es, Enrique. Te encuentro muy bien.
—En cambio, a ti te noto muy pálido y desmejorado. Dime una cosa: ¿qué se hizo de aquella muchacha con la que salías?
—¡Oh!, tuvimos una pelea terrible.
—¿Cuéntame eso.
—Muy sencillo. Un día le dije que yo sólo la visitaba para divertirme y que debíamos romper. Ella se puso furiosa y juró vengarse.
—¿Y se vengó?
—¡Claro que sí! Se casó conmigo.
EL MAPA MAS ANTIGUO
El mapa más antiguo del mundo que se ha hecho hace cuatro mil quinientos años. Es una tabla de barro descifrada en unas ruinas, doscientas millas al Norte de donde estuvo Babilonia, y se encuentra, actualmente, en el museo de la Universidad de Harvard.
¡CUIDADO!
En cierta aldea que baña un pequeño riachuelo, hay a la orilla del mismo una piedra con la siguiente inscripción:
«Se advierte que cuando el agua llegue a cubrir esta piedra, es muy peligroso vadear el río.»
LEY INDISCRETA
Una ley de Solón, que prohibía a las mujeres hacerse acompañar en las calles por más de un criado, a no ser que estuviesen embriagadas, hacer creer que en Atenas el amor al vino era un vicio más común en las mujeres que en los hombres.
ENTRE PINTORES
Zeusi y Parrasio, dos grandes pintores de la antigüedad, quisieron un día probar cuál de los dos era mejor artista. Zeusi pintó unos racimos de uva tan perfectos que los pájaros intentaron picotearlos. Parrasio pintó una cortina y nada más.
Habiendo Zeusi intentado descubrir la para ver el cuadro detrás, exclamó:
—Tú ganaste. Yo he engañado a unos pájaros, pero tú engañaste a un artista.
AUNQUE PAREZCA MENTIRA
El promedio de agua que bebe una persona es, aproximadamente, de una tonelada al año.

Se admiran ciertos hombres de que haya otros que hablan horas enteras sobre cualquier cosa, pero más admirable es que las mujeres hablen todo el día de nada.

Los occidentales adoptan precauciones en sus zonas de ocupación en Alemania

Temen acontecimientos a causa de la marcha comunista sobre Berlín
Londres, 6.—Las potencias occidentales adoptan precauciones contra cualesquiera acontecimientos inesperados que puedan surgir de la marcha de los comunistas alemanes de la zona soviética sobre Berlín, según declaran hoy personalidades oficiales. Un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores ha manifestado que se sigue con cuidado la situación y que tales desfiles, de naturaleza militar, son contrarios al espíritu del Acuerdo de Potsdam, que prohíbe concretamente desfiles civiles con uniformes militares de cualquier clase.
Todos los uniformes en la zona occidental han sido prohibidos, así como las manifestaciones militares o semimilitares, ha dicho el portavoz, quien agregó que los jóvenes de la zona occidental que acudan a la manifestación del 28 de Mayo no serán detenidos si no van de uniforme.—Efe.

A TODA PRUEBA
se vende camión ISOTA FRACHINI, 5-6 toneladas.
Puesta en marcha, con caja de cambio, sistema ruso
DE ACEITE PESADO
190.000 pesetas. Para informes, Infanta Isabel, 16-18, 2.º D.
Publicitaria LASCO.

Guía médica Odontólogos y clínicas

Dr. Eusebio Núñez
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º
De 12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 89).

Dr. Escudero Valverde
NERVIOSAS Y MENTALES
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18. En Madrid: Sanatorio y consulta: Serrano, 52. Teléfono 267520

José María G. García-Bermejo
Enfermedades psico-somáticas
Alergia y Endocrinología
CONSULTA: 11 a 1 y 4 a 6 Jueves y Viernes
San Francisco, 58, 2.º Izqda.
(Censura Sanitaria S. G. 108).

José Luis Canto Díez
MEDICO
Traslada su residencia y consulta a Madrid, calle de Núñez de Balboa, 8
Teléfono número 250545

G. DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta: Jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 209. Segovia

CLINICA QUIRURGICA de NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO
E. Fernández Divar
CIRUGIA GENERAL. RAYOS X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 215
SEGOVIA
(Censura Sanitaria S. G. 103).

N. ALCALAYA OVEJERO
MEDICO DENTISTA
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2
(Edificio Banco Castellano)
SEGOVIA TELEFONO 9

F. Martín Borregón
ANALISTA
Ha trasladado su domicilio a José Canalejas, 9, entresuelo. Teléfono 82 (esquina a plaza de San Martín)

Luis Sirera
MEDICO
Del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna. Rayos X
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5
Teléfono 115. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 16).

B. BARAHONA
Médico oculista. Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 3 Segovia

Juan Laá Infante
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 94).

D. VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
Del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

DOCTOR E. REBOLLAR
CORAZON, PULMON
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Colón, 9. Teléfono 173
(Censura Sanitaria S. G. 47)

Las noches de invierno son largas...
No las desaproveche durmiendo al calor del hogar. En horas perdidas puede Vd. crearse un brillante porvenir que le redima de duras faenas. Sin moverse de su hogar, cómoda y económicamente

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD • CORTE Y CONFECCION • CULTURA GENERAL • IDIOMAS
FIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CEC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

No liquidamos

- REBAJAMOS el 10 por 100, el 20, el 30 y hasta el 40 por 100 en todos los artículos por fin de temporada
- Gabardinas caballero, pluma a 149 pesetas
- Gabardina doble, caballero, a 265 "
- Abrigo gamuza, caballero, a 175 "
- PELLIZAS buenas calidades a 100 "
- Canadienses primera calidad a 550 "
- Camisas muy fuertes a 29,95 "
- Gabardinas señora, dobles a 287 "

Y muchos más artículos que dejamos de enumerar
Momento oportuno de comprar en
La Aragonesa
Quien calcule y defienda su economía siempre nos comprará, pero en esta ocasión con más motivo.
La Aragonesa, S. L.
Juan Bravo, 29

EL MINISTRO DE A. EXTERIORES FIJA LA POSICION DE ESPAÑA ANTE LA DECLARACION DE ACHESON

Se ha perdido mucho tiempo en la revisión de la actitud seguida con nuestro país

No se nos puede echar en cara que hayamos tratado de resolver por nosotros mismos los problemas que creó el aislamiento que nos fué impuesto

Madrid, 6.—La posición española ante las recientes manifestaciones del secretario de Estado norteamericano, en relación con la política de su país hacia España, ha sido expuesta al redactor de la Agencia Amunco, Justo Peral de Acosta, por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. Comentando las afirmaciones de mister Acheson, contenidas en una carta al senador Connally, el señor ministro manifestó lo siguiente:

SE HA PERDIDO MUCHO TIEMPO
«Esta carta no me ha producido

la sorpresa que, al parecer, ha causado en algunos observadores políticos. En realidad, esperaba que tarde o temprano se produjese un hecho de esa naturaleza. Las condiciones generales de la política mundial hacían necesaria la revisión de la actitud seguida con España desde hace cinco años. Si algo me ha sorprendido, puede decirse que es el hecho de que esta revisión no se haya producido antes. Me parece que se ha perdido mucho tiempo, dando lugar a un juego peligroso de roces y suspicacias.»

La conversación se celebró en el despacho del ministro de Asuntos Exteriores. Insistiendo en sus manifestaciones, el señor Martín Artajo dijo también que entiende que, al revisar la actitud internacional hacia España, todos los pueblos interesados en la paz del mundo deben prescindir de una política de lugares comunes, que es la que fué base de los acuerdos de las Naciones Unidas en 1946. La consideración realista de los problemas actuales del mundo—dijo—es perfectamente compatible con el respeto debido a la política interior de los pueblos.

SERENA REACCION DE LA OPINION ESPAÑOLA
Acerca de lo que se ha llamado «la fría reacción española» ante la carta del secretario de Estado, el señor Martín Artajo manifestó:
«No acierto a explicarme cómo podría esperarse otra reacción. La opinión española ha reaccionado con gran serenidad: satisfecha ante la rectificación que supone en la política que con España se ha seguido hasta hoy y que el pueblo español juzgó, desde hace años, gravemente injusta; pero, al propio tiempo, (Continúa en la página 3)

El espía británico Karl Fuchs "era un comunista acérrimo"

A raíz de la segunda guerra mundial estuvo internado en el Canadá

Ottawa, 7 (1 t.).—Un funcionario del departamento de Asuntos Atómicos ha manifestado que el doctor Fuchs estuvo internado en el Canadá a principios de la segunda guerra mundial. Fuchs, acusado en la Gran Bretaña de divulgar secretos atómicos, fué traído al Canadá en 1940 con un grupo de personas de nacionalidad alemana o descendientes de alemanes, a los que la guerra sorprendió en la Gran Bretaña. Fué libertado más tarde cuando, investigado su caso, se comprobó que no era peligroso para la seguridad del Estado. El mencionado funcionario manifiesta que en aquella ocasión no había nada que indicase que fuera comunista, nazi o agente de espionaje de ninguna clase.—Efe.

HABLA UN COMPAÑERO DE CARCEL DE FUCHS

Toronto, 6.—El periódico «Toronto Star» publica hoy las manifestaciones de un internado en tiempo de guerra, según las cuales, Karl Fuchs, detenido en Londres por haber divulgado secretos atómicos, estuvo internado en el año 1940 en el campamento de Sherbrooke, provincia de Quebec.

El periódico dice que su informan-

te es un austríaco de veintiocho años, que ha dicho fué compañero de cárcel de Fuchs. El austríaco, que usa del nombre convencional de Bruno, dijo: «No me ha sorprendido nada saber que el doctor Fuchs había sido detenido como espía soviético, pero lo que sí me dejó boquiabierto fué saber que hubiese llegado a ocupar un cargo tan importante en el Gobierno británico. Los compañeros de cárcel sabíamos todos que Fuchs era un ardiente comunista.»

Sigue diciendo que el número que ostentaba Fuchs en el campamento era el 580 ó el 581, y que era un individuo «conocido por todos nosotros como comunista acérrimo, que sostenía controversias de tipo político con los elementos más jóvenes del campamento». Termina diciendo que todos los prisioneros lo conocían como uno de los treinta hombres de ciencia más destacados del mundo entero.—Efe.

Ha fallecido el ex alcalde de Madrid Sr. Aristizábal

Madrid, 7.—Ayer falleció el que fué alcalde de Madrid en tiempos de la Dictadura, don José Manuel Aristizábal. Hoy se celebrará el sepelio, con asistencia del Ayuntamiento en corporación.—Cifra.

Los manejos de "don Inda"

Un comentario de "Diario da Manha"

Lisboa, 6.—El documento facilitado por el diario «Arriba» relativo a los manejos de Indalecio Prieto ha producido sensación en la opinión pública lusitana al ser conocido, así como en los medios oficiales y diplomáticos. En ciertos sectores se comenta que ya es hora de que Espa-

ña, que ha dado sobradas muestras de paciencia, comience a desenmascarar públicamente a sus enemigos. El periódico «Diario da Manha» publica un largo editorial que titula «Maniobras e incomprensiones», en el que, entre otras cosas, dice: «Una carta de Indalecio Prieto, el famoso don Inda, de triste memoria, dirigida a León Blum y divulgada ahora en Madrid, muestra hasta qué punto la pasión política y los compromisos de amistades trabadas a las sombras de las logias son capaces de hacer olvidar los sentimientos patrióticos y de condicionar muchas veces las relaciones entre los pueblos. Es evidente que en momentos de tal manera graves para Europa, y de los que Francia no podrá abstraerse, se impone como necesario el restablecimiento de buenas relaciones entre Francia y España; pero no queremos dejar de recoger aquí esta nueva demostración de que no son los intereses de las naciones occidentales ni las conveniencias de la paz, que no se restableció aún, sino los manejos de políticos sin escrúpulos los que contribuyen principalmente para mantener apartada a España de la política de legítima defensa del Occidente». «Sería curioso—agrega—conocer la respuesta de León Blum a las sugerencias de don Inda».—Efe.

La suscripción de una «Ficha Azul» de Auxilio Social, supone para usted un pequeñísimo desembolso mensual y contribuirá en gran parte al alivio de muchas necesidades.

Trataban de perturbar el orden en el Marruecos español

Partidas armadas de filocomunistas apaleadas y deshechas por los propios marroquies

El Majzen en pleno y el Gran Visir felicitan al teniente general Varela

Tetuán, 6.—El Majzen en pleno, con el gran Visir a la cabeza, se ha trasladado en la mañana de hoy a la Alta Comisaría, para felicitar calurosamente al general Varela por haber hecho abortar los intentos que en la zona internacional de Tánger, han promovido elementos filocomunistas para perturbar la paz que impera en el Protectorado. Los ilustres visitantes han hecho constar su enérgica protesta e indignación por la actuación de dichos elementos que, desde Tánger, traían el designio de obstaculizar y, si era posible, malograr el orden de que disfruta el Protectorado.

Las partidas armadas que habían penetrado en nuestra zona, fueron aniquiladas por las cábilas leales sin más armas que palos e instrumentos de labranza, y estimulados por los caudatos, persiguieron a los infiltrados, en unión de las fuerzas del Majzen, aplastando a la mayor parte y apresando a los restantes, que han sido puestos a disposición de las autoridades competentes. Aparte la visita del Majzen, cuya importancia se destaca por sí misma y por las manifestaciones y pruebas de lealtad, el pueblo

entero de las tres razas, ha felicitado efusivamente al teniente general Varela que, en todo momento, ha tenido el control de los proyectos revolucionarios, estimándose que ha sido puesta de manifiesto una prueba de la adhesión inquebrantable a la España del Caudillo, que las cábilas ofrecieron durante el reciente viaje del alto comisario a todos los territorios del Protectorado.—Cifra.

HA SIDO FRUSTRADO UN INTENTO DE DESEMBARCO DE LOS ROJOS EN HAINAN

Cañoneros nacionalistas rechazan a un centenar de juncos que llegaron a la playa de Howow

Taipeh, 7 (1 t.).—Informaciones de Howow citan un intento comunista efectuado por un centenar de juncos que transportaban soldados regulares al mando del general Lin. Piao, en los que llegaron a las playas situadas a setenta millas de aquella ciudad. Al parecer, se trata de un ensayo en pequeña escala, de invasión, pero el intento fracasó por el fuego de los cañoneros nacionalistas, que interceptaron la flota de juncos. En el Cuartel General de la Marina nacionalista se informa que no se han recibido todavía informaciones oficiales de la flota, pero dan a entender que se tienen noticias particulares sobre la misma.—Efe.

Puñalada por la espalda

Increíble sabotaje comunista: El 50 por 100 del material americano destinado a la guerra de Indochina, es inutilizado en los puertos y ferrocarriles franceses

Visto desde fuera, en Francia existe un Gobierno, un Parlamento y un Jefe de Estado, y de esta forma quedan a salvo las apariencias internacionales. Examinadas desde dentro las exigencias vitales de cualquier nación, es increíble y vergonzoso el desconcierto a que está dando lugar el fatídico mandato de Bidault.

Se ha puesto esto en evidencia con motivo del reconocimiento del Ho-Chi-Minh por Moscú. Por de pronto, la nota del Gobierno francés de protesta, ni siquiera fué admitida en la Embajada; fué devuelta al Quai d'Orsay sin haber sido abierta, en otro sobre mayor.

Y esta inaguantable bofetada diplomática resulta pequeña al lado de lo que sucede dentro del país: por de pronto, se dice en los círculos bien informados, el cincuenta por ciento de todo el material bélico destinado a la Indochina está siendo inutilizado, o al menos sabotado, de formas varias y no siempre conocidas.

HO-CHI-MINH ¿HARA LA UNION NACIONAL EN FRANCIA?

Llega esto a tales extremos que quizá sea beneficioso para Francia la situación en que se le ha puesto. Si la conciencia nacional no despierta, pocas veces habrá encontrado o encontrará llamada más violenta y oportuna.

El gesto de Stalin va a ser seguido a plazo breve, de una serie de golpes de ensayo de fuerzas insurrectas entre el cuerpo expedicionario francés y el Ejército de Policía de Bao-Day.

Y esta ofensiva estará apoyada por tentativas de sublevaciones, que estallarán en cadena, lo mismo en los lugares alejados del frente, para aislar las guarniciones locales, que en la metrópoli, para hacer más difícil el envío de cuerpos expedicionarios a Tonkin.

Frente a esta impotencia francesa, las tropas de Ho-Chi-Minh, contarán con abundante armamento, ya que Mao-Tse-Tung puede prestarles directamente todo el material preciso.

Al mismo tiempo, el partido comunista francés originará plantones o manifestaciones, al menos en los puertos, sabotajes en las fábricas de guerra y en las estaciones.

El reconocimiento por Stalin del jefe del Viet-Nam, ha producido los mismos efectos de un rayo en la opinión parlamentaria. Todos aquellos que desde las filas del S. F. I. O. exigían en estos últimos días a Bidault una tregua con los insurrectos, no esperaban una evolución en los acontecimientos tan brusca. En la extrema izquierda no comunista, se advierte enorme desconcierto y ya no se atreven a recurrir a las viejas consignas de que la lucha en Indochina "se prosigue únicamente para provecho de las bancas y traficantes". Toda esta fraseología está a punto de pasar a segundo plano.

¿SE EXIGIRAN RESPONSABILIDADES A LOS TRAIADORES?
Al Gobierno de Bidault le falta energía, la fuerza y el prestigio necesarios para un paso de este género.

Verdad es que se habla de "la puñalada por la espalda" a los soldados franceses. Pero son más eficaces las consignas de sabotaje comunista que las de lucha de sus adversarios. De todas las formas, no sería imposible que se llegase a la unión sagrada desde el partido socialista a la extrema derecha, en nombre de los intereses de la patria o del amor propio pisoteado.

DESDE IRUN

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico.

EL SEGURO de ACCIDENTES del TRABAJO Y ENFERMEDADES PROFESIONALES

Unificación de las normas para la fijación del salario base

Madrid, 7.—Por una Orden del ministerio de Trabajo se unifican las normas para la fijación del salario base en el Seguro de accidentes del trabajo y enfermedades profesionales. El salario base sobre el que ha de abonarse la indemnización económica por incapacidad temporal o la pensión o renta por incapacidad permanente o muerte, debidas a accidente del trabajo, se considera reintegrado, en su caso, por la retribución que en concepto de jornal o sueldo, destajo, unidad de obras o tarea perciba el productor en la fecha del accidente; el plus de carestía de vida reglamentario, las gratificaciones o pagas extraordinarias reconocidas reglamentariamente o por disposición ministerial; el valor de renta de la casa-habitación que, como complemento de salario y por la naturaleza del trabajo se viniera concediendo al productor; el valor de la alimentación que la Empresa le proporcionara obligatoriamente y las retribuciones complementarias del salario de carácter remunerador o considerándose bajo este concepto, para la aplicación de esta Orden, las siguientes: Comisiones, horas extraordinarias, participación en los ingresos, plus de trabajos nocturnos, penosos, tóxicos o insalubres, primas de asistencia cuando estén reconocidas reglamentariamente, primas de trabajo a la producción y todos aquellos restantes conceptos que sean complemento del salario y cuyo cómputo se determina en las reglamentaciones de trabajo o por disposición del ministerio de Trabajo. Para la fijación de salario, haya mediación o no estipulación, habrá de tenerse en cuenta que no se considera nunca menor de tres pesetas cincuenta céntimos diarios, o 1,277 pesetas con

50 céntimos anuales, aun tratándose de mujeres o menores que no tengan asignada remuneración alguna o que reciban menos de esta cantidad. Por lo que se refiere a gratificaciones extraordinarias aludidas anteriormente, por excepción, no se computará esta partida a efectos de calcular el salario base de la indemnización por incapacidad temporal, ni en consecuencia, para el pago de la prima del seguro contra dichos riesgos. Para la aplicación de las retribuciones complementarias del salario de carácter remuneratorio, a efectos de calcular el salario base de la indemnización o renta, se observarán las normas que se expresan, de conformidad con el sistema de remuneración concertado o el carácter o naturaleza de los trabajos.—Cifra.

Destructora explosión en el domicilio de un "gangster"

Los Angeles, 6.—En el domicilio de Mickey Cohen, reconocido como jefe de una banda de «gangsters», se ha producido una explosión que derribó el tabique del dormitorio. Los balcones y ventanas de todas las casas enclavadas en un radio de 1.200 metros, sufrieron desperfectos.

La Policía informa que la explosión se sintió en la Comisaría situada a cinco kilómetros del lugar del suceso. Cohen ha dicho que él y su esposa estaban durmiendo en la parte posterior de la casa, salvándose así de una muerte cierta.—Efe.

Llega al Canadá un barco español para cargar trigo

Para en breve es esperado en Madrid el nuevo comisario de Comercio canadiense

Montreal, 6.—El nuevo comisario de Comercio canadiense en Madrid, M. Caguirre, visitó al cónsul general de España, señor Agramonte, con objeto de despedirse de él antes de iniciar su viaje a España, donde llegará en breve acompañado del agregado del Servicio Comercial canadiense, Campeau.—Efe.

EL PRIMER CARGAMENTO DE TRIGO CANADIENSE PARA ESPAÑA

Saint John (Nuevo Brunswick, Canadá), 6.—Se espera la llegada del buque español «Monte Naranco», para recoger un cargamento de 115.000 «bushels» de trigo venidos a España por una firma canadiense. Este será el segundo buque español que visita este puerto en los últimos diez años. El anterior tocó en Caint John hace algunas semanas.—Efe.

Una joven negra entierra vivo a su hijo

Pero ha sido salvado

Hendersin (Carolina del Norte), 6. Una joven negra ha sido detenida por haber enterrado vivo a su hijo, de seis semanas. Informada por un comunicante anónimo, la Policía realizó un registro en el domicilio de la desnaturalizada madre y descubrió al niño enterrado a un metro de profundidad, envuelto en un saco. La criatura daba señales de vida y los cuidados que le fueron prodigados en el hospital dieron excelente resultado. Según los médicos, el niño permaneció enterrado unas seis horas.—Efe.

Un "paracaidista" con paraguas

Y se da el batacazo

Turín, 7 (1 t.).—Un muchacho de doce años de edad, que quería ser paracaidista, se encuentra en un hospital de esta ciudad con una pierna rota después de lanzarse desde una altura de veinte metros con un paraguas que cogió de la tienda de su padre. El muchacho había realizado ya algunos intentos parecidos, pero desde menor altura.—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de